



(99) (10)

**SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI
RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG**
Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség
4300 Nyírbátor, Bocskai u. 2-4.

Tel./fax: 42 / 281-277 / 75-32 BM Tel./fax: 32 / 75-32, 75-35

e-mail: batorliget_hrk@szabolcs.police.hu

e-mail: cserpakf@szabolcs.police.hu

Száma: 17060/296/2011.

2.sz. pld.

Jóváhagyom!

Dr. Tarcsa Csaba r. ezredes
rendőrségi főtanácsos
mb. főkapitány

NYÍRBÁTOR HATÁRRENDEZETI KIRENDELTSÉG
TIBORSZÁLLÁS
Vasúti határátkelőhely rendje

A Románia államterületéről kilépő és a Magyarország államterületére belépő, valamint a Magyarország területéről kilépő és a Románia államterületére belépő nemzetközi vasúti személy- és áruforgalom ellenőrzése magyar részről Tiborszállás Vasúti Határátkelőhelyen történik.

A mindenkor érvényben lévő jogszabályok, parancsok alapján, a törvényesség, a biztonság és a kulturáltság elvének érvényesülése érdekében a Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség Tiborszállás Vasúti Határátkelőhely rendjét az alábbiak szerint szabályozom:

I. ÁLTALÁNOS RENDELKEZÉSEK

- I.1. A határátkelőhely rendje tartalmazza mindazoknak a szabályoknak az összességét, amelyet a határforgalom-ellenőrzésében résztvevő szolgálati személyek, az átkelőhelyen nem határátlépési céllal tartózkodók, valamint az utasforgalomban résztvevők kötelesek betartani.
- I.2 A határátkelőhely működési rendjét a mindenkor hatályos Rendőrség Szolgálati Szabályzatáról szóló BM rendelet, valamint a Rendőrség Határrendészeti Szabályzatáról szóló 8/2008. ORFK utasítás 47-51 bekezdés felhatalmazása alapján a Rendőrség állapítja meg, az a határrend része. A határátkelőhely rendjére vonatkozó szabályok betartása mindenkire nézve kötelezőek. A határátkelőhely rendjének megsértése esetén, valamint az egyes szabálysértésekről szóló 218/1999.(XII. 28) Kormányrendeletben meghatározott szabálysértés esetén a cselekmény súlyára való tekintettel a Rendőrség figyelmeztetést

alkalmazhat, helyszíni bírságot szabhat ki, vagy szabálysértési eljárást kezdeményezhet az illetékes szabálysértési hatóságnál.

- I.3 A határátkelőhely működési rendjének szabályozásáért a Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség a felelős, az átkelőhelyrend betartása és betarttatása a határátkelőhelyen szolgálati feladatokat ellátó állomány kötelessége.

II. A JÁRMŰVEK FOGADÁSÁNAK HELYE, RENDJE

- II.1 A határátkelőhely használata kiterjed a nemzetközi személy- és áruforgalomra, a határátkelőhely nyitvatartási ideje naponta 00.00-24.00 óráig tart.
- II.2 A határforgalom ellenőrzés a vasúti forgalomban álló helyzetben, a vasúti szerelvénynek a határállomáson való tartózkodási ideje alatt történik, a határforgalom-ellenőrzésének módja önálló, az 562/2006/EK.rendelet 7. cikke alapján saját hatáskörben történik.
- II.3 A vasúti járművek minimum ellenőrzése során a személyszállító vonatoknál az utasfülkét, a csomagteret, az étkező-, a poggyász- és a postakocsit, az illemhelyet, a mosdót, a mennyezeti üregeket és az alvázat szűrőpróbaszerűen kell ellenőrizni.
Az illegális migráció irányultságának megfelelően az alapos ellenőrzés során az alábbi ellenőrzési feladatokat kell végrehajtani:
- a) a nemzetközi személyszállító és menetrenden kívül közlekedő vonatoknál az illemhely, a mosdó, a folyosó mennyezeti üregeinek, az alváz részeinek, az akkumulátor ládáknak a kutatását (a személyszállító vonatok utasait – amennyiben az szükséges – fel kell kérni, hogy az utasfülkét az ellenőrzés idejére hagyják el);
 - b) az utasfülke tiltott anyag elrejtésére alkalmas helyeit át kell vizsgálni;
 - c) az ellenőrzés során az utasok által nem használt részek ellenőrzését is végre kell hajtani (mozdony, gőzvontatású mozdony esetén a szerkocsi, valamint a postakocsi, alváz, lépcsők, összekötő részek, stb.).
- II.4 A határátkelőhelyen vízumkiadás nincs.
- II.5. Határforgalmat ellenőrző szerv a Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség.
- II.6 A határforgalom lebonyolításában résztvevő szerv:

Magyar Állam Vasutak Zrt. (továbbiakban MÁV Zrt.)

A Nemzeti Adó és Vámhivatal (a továbbiakban NAV) a határállomáson jövedéki ellenőrzést végezhet.

Más szervek az átkelőhely területén együttműködési megállapodás, vagy külön engedély alapján ellenőrizhetnek, illetve intézkedhetnek.

- II.7 A határátkelőhely területe:

A Rendőrség szolgálati helyeként funkcionáló épületrész, valamint az épület és vágányok közötti terület, a vágány a közlekedő szerelvényvel együtt.

III. A SZEMÉLYEK, JÁRMŰVEK ÉS SZÁLLÍTMÁNYOK ELLENŐRZÉSÉNEK RENDJE:

III.1. A határforgalom rendőri ellenőrzésének sorrendje mindkét irányban:

A határátlépésre jelentkező utasok kötelesek okmányaikat a határforgalom-ellenőrzést végrehajtó rendőr részére ellenőrzésre átadni. A vonatok átvizsgálásakor az üzemeltető vagy fuvarozó- távollétében a jármű vezetője-, az útlevelkezelést végrehajtó rendőr felhívására köteles a személyek, tárgyak elrejtésére alkalmas helyeket kinyitni, az ott található tárgyakat ki és berakodni, csomagot felnyitni.

A MÁV Zrt. tájékoztatást ad a határellenőrzést végző Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség részére a menetrenden kívüli vasúti járművek érkezéséről, indulásáról, különvonatokról, különleges ellenőrzést igénylő vasúti szerelvényekről, előre tudott nagy utaslétszámú szerelvényekről, veszélyes és romlandó szállítmányokról.

Belépő vonatok esetén a határellenőrzést végző szolgálati személyek a vonat érkezésekor a határállomáson tartózkodnak, a határellenőrzés után a vonat mindkét oldalát biztosítják, hogy a vonatra ellenőrzés nélküli le-, felszállás ne történjen.

Kilépő vonatok esetén a MÁV Zrt. a határforgalmi ellenőrzés megkezdése előtt, köteles a menetjegyek kezelését elvégezni.

Kilépő és belépő vonatok esetén, a határállomáson tartózkodnak mindaddig, míg a vonat a határátkelőhelyet elhagyja.

A határátkelőhely rendjéért, a határátlépések ellenőrzéséért a vasúti útlevelkezelést végrehajtó rendőr a felelős. Felelősségét az együttműködő szervek képviselőinek bevonásával, a feladatok összehangolásával érvényesíti. A határforgalom-ellenőrzésében és lebonyolításában résztvevő szervekkel együttműködve irányítja a személyforgalom ellenőrzését.

III. 2 Az ellenőrzésre kijelölt helyek:

A személyszállító szerelvények, azok utasainak és személyzetének minimum és alap ellenőrzését a határállomáson tartózkodó vonatokon, a menetrend szerinti tartózkodás idejében kell végrehajtani.

A járművek alapellenőrzése a határállomáson, a személyek szigorított alapellenőrzése telefonon (rádió) keresztül a közúti határátkelőhelyen történik a menetrend szerinti tartózkodási időben, illetve szükség esetén azon túl.

A szerelvények ellenőrzését lehetőség szerint annak tervezett indulási ideje előtt 2-3 perccel be kell fejezni.

Az ellenőrzés ideje alatt a szerelvényt mozgásba hozni, arról le, illetve arra felszállni csak az ellenőrzést végrehajtó rendőr engedélyével szabad.

Az ellenőrzésben résztvevő szolgálati személyek a 8/2008. ORFK. Utasítás (Határrendészeti Szabályzat) és a mindenkor hatályos BM. Rendelettel kiadott Rendőrség Szolgálati Szabályzata alapján a biztonság érvényesítése mellett kötelesek a törvényesség betartásával udvariasan, kultúráltan kiszolgálni a határátlépésre jelentkező személyeket, törekedve az útiokmány és szállítmányok ellenőrzésének szakszerűségére, folyamatának betartására, a forgalom gyorsítására.

Visszairányítás esetén a kilépő vonatokra történő felszállítás a vasúti útlevélezései feladatokat ellátó határrendész kötelessége.

Az átkelőhelyre határátlépési céllal érkező személyek igazoltatását a szolgálatot teljesítő határrendésznek végre kell hajtani.

Soron kívüli ellenőrzés az átkelőhely jellegéből és elhelyezkedéséből adódóan nem történik.

IV. A VISSZAIRÁNYÍTÁS GYAKORLATI VÉGREHAJTÁSA:

- IV.1 A kirendeltség azzal a külföldivel szemben, aki a beutazáshoz előírt feltételekkel nem rendelkezik– kivéve a 2007. évi II. tv. 51.§.- visszairányítás intézkedést alkalmaz. A visszairányítás történhet annak az országnak a területére, ahonnan a külföldi érkezett vagy, amely őt visszafogadni köteles, vagy ahol a külföldi szokásos tartózkodási helye van, vagy bármely más államba, ahová a külföldi beutazhat.
- IV.2 A visszairányításra vonatkozó hatósági intézkedésről iratot kell készíteni, melynek egy példányát a külföldinek át kell adni, illetve ezt az útlevélibe is be lehet jegyezni.
- IV.3 A visszairányítás biztosításának végrehajtása érdekében a vasúton érkező külföldi az érkezés napján az intézkedő rendőr rendelkezése szerint köteles a határterület vagy a tovább, illetve visszainduló járművön tartózkodni vagy a visszaszállításra köteles szállító vállalat egy másik induló járatára átszállni, vagy a határrendész kísérése mellett Vállaj Közúti Határátkelőhelyen elhagyni a Magyarország területét.
- IV.4 Ha a visszairányítás azonnal nem hajtható végre, a vasúton érkezett külföldi az érkezéstől számított legfeljebb 72 óráig köteles a határterület meghatározott részén tartózkodni. Erre a célra az előállító helység, éjszakai órákban a közúti átkelőhely utas várója került kijelölésre.
- IV.5 A visszairányítást a szolgálatban lévő határrendész hajtja végre, aki a vissza nem irányítható külföldi felügyeletéről és kíséréséről köteles gondoskodni.
- IV.6 A visszairányított személyeket a soron következő menetrend szerinti vonattal kell útba indítani Romániába.
- IV.7 A 2007. évi II. Törvény 51. szakaszában foglalt visszairányítási tilalom alá tartozó külföldiek tartózkodási helye a Szabolcs-Szatmár-Bereg MRFK Őrzött szállása.
- IV.8 A visszairányítás feltételeinek megteremtéséig a visszairányított személy az előállító helyiségben köteles tartózkodni.

V. SZEMÉLYEK ÉS JÁRMŰVEK MOZGÁSÁRA TARTÓZKODÁSÁRA KIJELÖLT HELYEK:

V.1 A vasúti határállomás a nemzetközi személyfuvarozás mellett belföldi személyforgalmat is lebonyolít, ezért a határátkelőhelyre nem határátlépés céljából történő belépést speciálisan kell értelmezni.

Belépő vonatok esetében, a belföldi utasok a kirendeltség által lefolytatott ellenőrzés végéig nem szállhatnak fel a vasúti kocsikra.

V.2 Határátkelőhely:

A vasúti határállomás azon területe, ahol a határforgalomban, a személyek, a járművek, az okmányok és a szállítmányok ellenőrzése és az államhatáron való átléptetése történik.

V.3 Határterület:

A vasútállomáson a nemzetközi forgalomban közlekedő vonat, az indulási, érkezési és tároló vágány a hozzátartozó peronnal, valamint a Rendőrség szolgálati helyiségei.

Az átvett vágányszakaszon a szerelvények biztosítását a Rendőrség végzi, attól távol tartja a nem határforgalomban résztvevő személyeket, meghatározza a szerelvényekre történő felszállás, távozás rendjét. A határforgalom-ellenőrzését kivéve, egyéb tevékenységet végezni kilépés esetén csak az ellenőrzés vonala előtt, belépés esetén csak az ellenőrzés vonala után lehet.

A határátkelőhelyre csak az államhatár átlépése, a határforgalom-ellenőrzése, szakhatósági feladatok ellátása, munkavégzés, valamint ezen feladatok ellenőrzése céljából lehet belépni.

V.4 A határátkelőhely területére /ellenőrzés alatt álló vágányszakaszok, vasúti szerelvények/ nem határátlépés céljából történő belépés, tartózkodás és távozás rendje:

- Az országgyűlési biztosok, az állampolgári jogok országgyűlési biztosának helyettese, bírók, ügyészek, valamint nemzetközi szerződés, vagy viszonyosság alapján erre feljogosított személyek a belépés, tartózkodás céljának megjelölésével, igazolványuk felmutatásával léphetnek be a határátkelőhely területére.
- Az országgyűlési biztosok hivatalának köztisztviselői igazolványuk és megbízólevelük felmutatásával – előzetesen egyeztetett időpontban – léphetnek be a határátkelőhely területére.

V.5 A határátkelőhely területére szolgálati feladat végrehajtása, vagy felügyelet és ellenőrzés céljából:

- a./ a rendvédelmi szervek tagjai szolgálati igazolványuk,
- b./ a Nemzeti Védelmi Szolgálat, valamint a polgári és katonai titkosszolgálatok tagjai szolgálati igazolványuk felmutatásával léphetnek be.

Az előző bekezdés a-b. pontjában megjelölt személyek a Rendőrség és a NAV tagjai kivételével – a belépés céljáról, a tartózkodás időtartamáról a határrendészeti kirendeltséget értesítik.

- V.6 A határátkelőhelyen hatósági, vagy jogszabály alapján egyéb feladatot ellátó személyek részére belépésre és tartózkodásra jogosító engedély kerül kiadásra. Az engedély kiadását és visszavonását a hatóság, illetőleg a jogszabály alapján egyéb feladat ellátására kötelezett szervezet vezetője kezdeményezi.

Az engedély kiadását a kirendeltség vezetője vagy az általa kijelölt személy végzi. Ha a tevékenység több határrendészeti kirendeltség illetékességi területét érinti a megyei rendőr-főkapitányság, ha több megyei rendőr-főkapitányság illetékességi területét érinti, akkor az Országos Rendőr-főkapitányság adja meg a szükséges engedélyt.

- V.7 A határátkelőhely területére nem határátlépés céljából történő belépés, tartózkodás csak érvényes belépésre és tartózkodásra jogosító engedéllyel történhet.

A határrendészeti kirendeltség vezetője, annak helyettese, távollétükben a kirendeltség ügyeletes helyettes engedélyezi a határátkelőhelyre történő egyszeri belépést és tartózkodást.

- V.8 A kirendeltség vezető írásbeli, vagy szóbeli engedélye alapján ideiglenes, vagy állandó engedély kiállítása nélkül a személy a határátkelőhelyen csak felügyelet mellett tartózkodhat. A felügyelet megszervezése a vasúti útlevelkezelői feladatokat ellátó rendőr kötelessége.

- V.9 A határátkelőhelyre történő belépés és tartózkodás nem engedélyezhető annak, aki nem utazhat külföldre.

Az engedélyek visszavonhatók, ha az engedéllyel rendelkezők az átkelőhely rendjére vonatkozó előírásokat megszegik.

- V.10 Az engedéllyel rendelkező személyek a tevékenységük végzése során kötelesek:**

- az engedélyt jól látható helyen viselni,
- betartani a vám és devizarendelkezéseket, valamint a határátkelőhelyen történő tartózkodásra, közlekedésre, mozgásra vonatkozó előírásokat,
- nem akadályozhatják a Rendőrség, valamint a NAV illetve a MÁV Zrt. szolgálati személyeit feladatuk végrehajtásában,
- átkelőhelyről való távozásuk esetén a szolgálatot teljesítő rendőrt tájékoztatni.

VI. VESZÉLYES SZÁLLÍTMÁNYOK ELLENŐRZÉSE:

Veszélyes szállítmányok átléptetése a kirendeltség vasúti határátkelőhelyén nem történik. Az átkelőhelyen szolgálatot teljesítő útlevelkezelő feladattal megbízott rendőr köteles azonnal értesíteni a NAV beosztottját, ha gyanú vagy adat merül fel arra, hogy az átlépésre jelentkező járművön vagy személynél veszélyes áru vagy anyag van.

Veszélyes áru, anyag felfedése esetén azt, az utasforgalomtól el kell különíteni, meg kell jelölni és biztonságos őrzéséről gondoskodni. A veszélyes, sugárzó anyagot szállító vasúti

járművek elhelyezése a terelő vágányon történik. A fenti anyagok észleléséről az útlevelezési feladatokkal megbízott rendőr azonnal jelentést tesz a kirendeltség ügyeletesnek, aki végrehajtja az Előzetes Intézkedési Tervben (továbbiakban EIT) foglaltakat. A veszélyes áruk, anyagok őrzéséért, elkülönítéséért az átkelőhelyen szolgálatot teljesítő határrendész a felelős. Ugyanitt kell a szükséges ellenőrzéseket végrehajtani, illetve az illetékes hatóságnak történő átadásáig – biztonsági előírások betartása mellett – az árut, anyagot őrizni.

VII. BALESETELHÁRÍTÁSI SZABÁLYOK:

VII.1 Az átkelőhelyen tartózkodó szolgálati személyek tevékenységük során kötelesek a balesetelhárítási szabályokat betartani:

- a./ Tilos a vasúti járművek között átbújva közlekedni!
- b./ Tilos a vasúti járművek tetején haladva egyik tetőről a másikra átugrani!
- c./ Tilos kutatószolgálatban gyűrűt viselni!
- d./ Tilos mozgó járműre fel-, illetve onnan leszállni!
- e./ Tilos télen a vasúti járművek eljegesedett tetején járni!
- f./ Tilos a vasúti személyzetnek megtévesztő jelzést adni!
- g./ Tilos a vasúti járművek között a fék- és légvezetékeket megbontatni, vagy kinyitni, vagy fékrendszerét – veszélyelhárítás kivételével – kezelni!

VII.2 A balesetelhárítási szabályok betartásáért a vasúti útlevelezési feladatokkal megbízott határrendész a felelős!

VII.3 Szolgálatba nem vezényelhető az, aki nem részesült balesetvédelmi oktatásban!

VII.4 Dohányozni csak a kijelölt helyen szabad, az átkelőhely területén a szemetelés szigorúan tilos!

VIII. EGYÉB RENDELKEZÉSEK:

VIII.1 A határforgalom biztonsága ellen irányuló és más erőszakos cselekmények megelőzésére, felszámolására teendő intézkedéseket a Veszélyelhárítási Terv tartalmazza, amit a kirendeltség állománya begyakorol.

VIII.2 A határátkelőhelyen dolgozó valamennyi szerv képviselője köteles betartani saját rendszabályait, az általános érvényű balesetelhárítási és biztonsági előírásokat, valamint az átkelőhely rendjében foglaltakat!

VIII.3 A határátkelőhely rendjében szereplő feladatokat az érintett állománnyal a rájuk vonatkozó mértékben ismertetni kell!

VIII.4 A feltartóztatott, előállított, elfogott személyek őrzésének helye a határrendészeti kirendeltség vasúti határátkelőhely épületének az előállító helysége. Az őrzés biztonságos végrehajtásának megszervezése és a végrehajtására kijelölt szolgálati személyek részére konkrét, személyre szóló feladatszabás a kirendeltség ügyeletes feladata.

VIII.5 Az állomás és a vizsgáló vágány sötét időszakban történő kivilágítását a MÁV Zrt. biztosítja.

VIII.6 A határállomás és az államhatár között közlekedő vonatok menetsebessége 40 km/óra. Ezen a vonalszakaszon vonatnak megállni csak műszaki vagy más előre nem látható okból szabad, arról végszükség (életmentés, baleset-elhárítás stb.) esetén szállhatnak le az utasok. Ennek bekövetkezésekor a Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség ügyeletesét a MÁV Zrt. munkatársa azonnal köteles értesíteni. Ilyen esetben a szerelvény továbbhaladásához a fenti szerv engedélye szükséges.

VIII.7 A rendőri szolgálatok váltása és étkeztetése az átkelőhelyen a forgalom szüneteltetése nélkül történik.

Az átkelőhely rendje a kiadás napján lép hatályba és visszavonásig érvényes, ezzel egyidejűleg hatályát veszti a 630/2004. számú Tiborszállás vasúti határátkelőhely rendje.

Melléklet: Tiborszállás vasúti határátkelőhely vázlata 1 lap.

Nyírbátor, 2011. május 26-n



Cserpák Ferenc
Cserpák Ferenc r. alezredes
 rendőrségi tanácsos
 Kirendeltség vezető

Készült : 1 példányban
 Egy példány : 8 lap + 1 lap melléklet
 Kapják : 1. sz. pld.: irattár
 2. sz. pld.: ügyeletes-helyettes
 Készítette : Cserpák F. r. alez.
 Gépelte : Cserpák F. r. alez
 Itsz. : X-560-f/ új kiadását követő 5 év

SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG
Nyírbátor Határrendészeti Kirendeltség
4300 Nyírbátor, Bocskai u. 2-4.

Tel/fax: 42/281-277/75-32 BM Tel/fax: 32/75-32, 75-35
e-mail: batortiregi_hrk@szabolcs.police.hu

...A... számú melléklet a 17060/296/2011. számú anyaghoz

Vasúti határátkelőhely vázlat



